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kiadóhivatal :
KASSA
Kossuth Lajos -utca 16. 

V
Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz rtyaOKTLEIT POLITIKAI napilap.

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14’— korona 
Fél évre . . . 7'— ,
Negyedévre . 3'90 ,

Vidéken :
Egy évre .... 30 korona
Félévre............. 10
Negyedévre ... 5 ,

Egyes szám ára 4 fill.
iiillDE'iESEK FELVEHETNEK: a kiadóhivatal­

ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-ugáról.) Telefon 160. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

tegyünk életrevalók.
Kassa, dec. Id.

Szavalunk, írunk, agitálunk, ki­
állításokat rendezünk, fogadkozunk, 
hogy milyen praktikusok és élelme­
sek leszünk ezentúl: aztán hazame­
gyünk valami iparpártoló eseményről 
és azon törjük a fejünket, hogy me­
lyik külföldi gyárnak a mutatós si­
lányságát vegyük meg karácsonyi 
ajándékul a feleségünknek, gyere­
künknek. Ez a mi ősi erényünk : a 
magyar élhetetlenség. Harminc-negy­
ven ősünk kopott el ebben a virtus­
ban : hát mi miért legyünk külön­
bek apáinknál ? Szinte a szent tradí­
ciók ellen látszik véteni az, aki nyíl­
tan nemcsak vallja, hanem cselekszi 
is azt, hogy csak magyar ipartermé­
ket fogyaszt. Szavalni és Írni mind­
azonáltal szépen tudunk a hazai és 
helyi ipar pártolásáról.

Mert rettenetesen közömbösek va­
gyunk a magunk anyagi érdekei iránt. 
Hihetetlenül közömbösek. Csak a 
múlt héten is milyen gyakorlati szem­
pontból interpellált Baloghy Ernő, egy 
bácskai képviselő. A külföldi bizto­
sító intézetek rengeteg arányú üzle­
teink beható ellenőrzését sürgette. 
Talán nem mondunk újságot azzal, 
ha politikai adatok alapján lenyom­
tatjuk, hogy évente 6Ö—65 millió 
koronát visznek el díjtételek elmén 
Magyarországról a külföldi biztositó 
intézetek. Es ez a pénz az utolsó 
garasig Ausztriába, Németországba, 
Belgiumba, ‘Angliába és Amerikába 
vándorol, hogy a biztosítási üzletág­
gal foglalkozok sok ezrének adjon 
kenyeret. S még amellett, ha szó­
lniuk és megbízhatók volnának mind­
azok az intézetek. De a maga kárán 
már számtalan esetben tapasztalhatta 
a magyar, hogy kárvallás esetén mi­
lyen lelketlenül semmizik ki ezek az 
idegen biztositó intézetek. Persze : 
olyanok a statútumaik, hogy mindig 
engednek valami kibúvót, amely el­
len nem lehet jogorvoslattal élni.

Ezernyi eset van ilyen évenként 
és azért az élelmes idegen biztosító 
társaságok évről-évre nagyobb klien- 
télát szereznek nálunk. Ilyen élhetet­
lenek vagyunk ezen a téren is, ho­
lott nekünk is meg vannak hazai, 
magyar biztositó intézeteink, amely­
nek élén a közélet elismert kitűnősé­
gei állanak, akik mar erkölcsi tekin­
télyük megóvása céljából is szigorúan 
ügyelnek arra, hogy az ügyfél jogta­
lan kárt vagy hátrányt ne szenvedjen.

Bizony nagy ideje volna már tör- 
vényhozásilag biztosítani a külföldi 
biztositó intézetekkel szemben üzlet­
feleik jogos érdekeit. Ez volna a má­
sodik lépés.

Az első pedig az, hogy biztosít­
sunk magyar intézetnél. Ne hordjuk 
idegenbe még ezen a réven is keser­
ves koronáinkat. Hiszen megtaláljuk 
idehaza is azt, amit az idegennél ke­
resünk s amellett tízszeresen több az 
erkölcsi és jogszerű biztosítékunk 
arra, hogy nem rövidülünk, mint az 
idegennel.

Magyar iparpártolási mozgalom, 
védőegylet, tulipánszövetség, kará­
csonyi vásár: mind-mind arra oktat­
nak bennünket, hogy legyünk a ma­
gunk anyagi javainak jó gazdái. Nem 
csak ipari termékek vásárlása terén, 
de minden egyéb gazdasági életnyil- 
vánulásunknál, mint éppen a fönnebb 
fejtegetett biztosítási kérdés terén is. 
Lássuk már be egyszer, hogy nem­
csak üres szóbeszéd a honi iparnak 
és honi intézményeknek a külföldiek­
kel szemben való igénybevétele, ha­
nem a minmagunk mindennapi ke­
nyerének a kérdése, amely bizonyára 
van olyan fontos létkérdésünk, hogy 
érdemes érette az évezredes élhetet­
lenség tradícióival szakítanunk.

A demokrácia és a függetlenségi 
párt. Néhány szerencsésen képviselővé vá- 

i lasztott stréber képviselő rettentő reakciós 
- lármát csapott a képviselőház ülése alkal- 
! mával a folvosón. Baioss János, ki a sza-I
j badelvüpárt kebelében kezdte meg politikai 
! pályafutását, tegnap beszédet mondott a 
! képviselőházban s a latifundiumok fentartása 
i mellett, a paraszt hitbizományt sürgette, 
j Mikor az ország demokratikus közvéleménye 

erős követeléssel hangoztatja az ezerholdas 
I hitbizományok eltörlését, akkor egv függet­

lenségi képviselő megtagadva Kossuth Lajos 
tanait, a demokratikus gondolkodás eszmé­
nyét, - paraszt — hitbizományt sürget. A 
képviselők körében menten a legnagyobb 
felháborodás támadt a reakcionárius beszéd 
után, de elég sajnos, voltak cgynéhányan, 
akik helyeselték a 48 as politikai örökség 
megtagadását. Nos ezeket el fogja söpörni 
a demokratikus gondolkodású óriási több­
ség, az ország népe. Ezeknek jó volt meg­
mutatni, minő sötét gondolkodásúak, ezek­
kel le fog számolni a választó polgárság. 
De kell, hogy tiltakozás támadjon az egész 
országban Baross János beszéde miatt, kell,

: hogy haraggal és undorral utasítsunk vissza 
minden oly bárgyú kísérletet, mely a fön- 
séges 48. tanaiba be akarja lopni a reakciót.

politikai újdonságok.
A hadsereg szállítások. — Titkos pápai 
informátorok. — Az indemnitás. — Par­
lamenti válság Ausztriában. —- Juriga pőre 

a Curián.

Fővárosi politikai munkatársunktól.

Budapest, dec. 12.
Az osztrák delegációnak a katonai szál 

litások ügyében alakított albizottsága tegnap 
délelőtt folytatólagosan foglalkozott a had­
sereg szállítások kérdésévé!. Sok türelmet­
lenseggel és nagy elegedetlenséggel a vita 
vége egy határozat lett, melyet ma hoztak 
nyilvánosságra. Amint ez a határozat nyil­
vánosságra jut. természetesen a magyar 
kormány is hozzá fog szólalni, ami valószí­
nűleg már ma délután meg fog történni a 
magyar delegáció tengerészeti albizottságá­
nak ülésén.

A magyar delegáció külügyi albizott­
sága tegnap megszavazta a külügyi költség- 
vetést. A tanácskozás legérdekesebb pontja 

! a Vatikán magyarországi képviseltetésének 
kérdése körül forgott. Nagy Ferenc konsta­
tálta, hogy a pápa titkos információkat kap 
a magyar dolgokban, a hivatalos tudósítá­
sokon kívül. Laszkary Gyula pedig egyene­
sen annak gyanújának adott kifejezést, hogy 
a Vatikánban magyarellenes titkos áramla- 

' tok dominálnak.
Nagy Ferenc felvetette a szerb-bolgár 

vámunió kérdését, melyre Aehrenthal báró 
részletesen válaszolt. Az ülés félhét órakor 
ért véget.

Wekerle Sándor miniszterelnök a kép­
viselőház tegnapi ülésén még nem nyújtotta 
be az indemnitásról szóló javaslatot. Be 
akarta várni az ötórás ülések eredményét, 
miután azonban ezek sem hozták közelebb 
a tárgyalást a befejezéshez, a miniszterel­
nök, mint pénzügyminiszter ma vagy leg­
későbben csütörtökön benyújtja az indem- 
nitasról szóló javaslatot.

Az urakházának választó reform bi­
zottsága tegnap az általános vita berekesz­
tése két döntő szavazást tartott, mely hirte- 
lenében nagyon válságosra változtatta a 
helyzetet Ausztriában. A bizottság a kor 
pluralitásról és a nuntorós klnuzulusról sza­
vazott és ellentétbe helyezkedett az osztrák 
kormánnyal. A választó reformjavaslat tehát 
minden valószínűség szerint vissza fog ke­
rülni a képviselőházhoz és hogy ennek mi 
lesz a következménye, egyelőre még csak 
sejteni sem lehet. Nemcsak kormányválság, 
hanem parlamenti válság is var Ausztriára.

Juriga Nándor nemzetiségi képviselő 
izgatási ügyének iratai tegnap már felkerül­
tek a kir. curiára, Bernáth Géza curiai má­
sodelnök nyomban kiosztotta az ügyet Tár­
nái Janos bírónak referálás végett és soron 
kivül kitűzte az ügy tárgyalását december 
hó 28 ára.

»■‘T,
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f szellem komédia rabjai.
Spiritiszták a délvidéken.

,,Ha kell a máglyára megyünk !‘"

Rejtélyes íizelmekről rántotta le a lep­
let Temesmegye, dettai járásának főszolga- 
birája. Egy fanatikus, roncsolt idegzetű em­
ber hatalmas spiritism szektát alakított, mely 
már odáig fásult, hogy a szellem hívők val­
lási felekezetet akartak alakítani. A spiritiz- 
must Theisz Ferenc könyvelő honosította 
meg Deltán. Sikerült neki Lermann József 
könyvkötő segédben médiumra bukkanj, aki­
vel azután minden idejét a szellemi tűzésre 
fordította. Megingathatatlan volt a bogaras 
ember azon meggyőződésben, hogy a túl­
világ! szellemek, az ő közvetítésével akar­
nak érintkezni a földi emberekkel.

Theisz esténkint tartotta a spiritiszta 
gyűléseket. Hosszú beszéddel nyitotta meg 
a szeánszokat, hogy ők a krisztu.- i szcixtetct 
akarják ápolni es tanácsokat kérnek a szel­
lemektől. Beszéde után négyen leültek egy 
gömbölyű asztalkához, a melyre rátették 
kezüket. Par perc után Lermannt ideges 
rángatod zás fogta el és hipnotikus álomba j 
merült. Azután Lermann felállt s kijelen- : 
tette, hogy ő ennek, vagy ennek a dettai 
lakosnak a szelleme. Azután tanácsokat sut­
togott Theisz kérésére, hogy mit kell cse- \ 
lekedni.

A dettai főszolgabíró most aztán vé­
get vetett a szeánszoknak Mivel a hipnoti­
zálás életveszélyes a médiumra, betiltotta a 
gyűléseket. Azonkívül kiderült, nogy a spi­
ritiszták egyházat akarnak csinálni. Theisz 
hívei a betiltás miatt annyira felháborodtak, 
hogy kijelentették, hogy ők inkább mág­
lyára is mennek meggyőződésükért.

nwmi ÉS TELEFON-JELENTÉSEK, |
A képviselőház ülése. 

Incidens az elnökkel.

Vihar a Házban.

Budapest, dec. 12.
A képviselőház mai ülésén a napirend 

előtt Hock Janos benyújtotta a Ráth-mu- 
zeum és Lotz-hagyaték átvételéről szóló 
törvényjavaslatot. A bizottságok határoza­
taikkal elfogadták a javaslatokat. A Ház 
elhatározza, hogy kinyomatja azokat és 
napirendre tűzi.

A földmivelési tárca részletes tárgya­
lása következett erre. A lótenyésztés tételé­
nél felszólalt Gál Gusztáv és afelett panasz­
kodott, hogy a katonai lóvásárlásoknál nin­
csenek figyelemmel a magántenyésztők ér­
dekeire.

Darányi siet megnyugtatni a felszólalót.
Brestyánszky Kálmán szólalt fel ez­

után és lett okozója akaratlanul is a mai 
incidensnek.

A gazdasági főiskolák Így kezdte, 
de nem folytathatta, mert Justh Gyula ke­
ményen rászólt:

-— A képviselő ur tévedésben van, 
most nem a főiskolák tételénél, hanem a 
lótenyésztésnél tartunk. Tessék szigorúan 
alkalmazkodni a tételhez.

A függetlenségi pártról közbeszólnak:

Hiszen nem is tudja, hogy mit akar
szólni.

Rákosy Viktor: Legalább a mondatot 
hadd fejezze be.

Brestyánszky kéri a Ház engedőimét, 
hogy a teteiben felszólaljon, jólehet nem 
iratkozott fel rá. A képviselők erre azt ki­
áltják, hogy megadják az engedőimet csak 
beszéljen.

Justh megró xa a csengőt nagy hara­
gosan es energikus hangon rászól a reni- 
tenskedőkre :

— En abban, hogy valaki más tételhez 
szóljon, mint a melyhez feliratkozott a ház­
szabályok megsértését látom. Epen azért 
felkérem a t. Házat, hogy respektál ja az ál­
lásommal járó nehézségeket, mert ellenkező 
esetben magnktartásából habozás nélkül le­
vonom a konzekvenciát.

A t. Ház erre a Kiflikadásra megszep­
pent cs fordítva egyet a köpenyen, most 
már zajosan megéljenezte Justhot, igazat 
adván neki.

Brestyánszky azonban mindenáron be­
szélni akart es beszelt ahoz, amihez felirat­
kozott.

Navay Lajos a romániai állatcsempé­
szetei; ellen szigorú intézkedést vár, a mit 
Darányi kilátásba is helyez. A muokáslaká- 
sok tételénél Mezőfi szólal fel és visszauta­
sítja Laehne Hugó minapi támadását a szo­
cialisták ellen. A szocialisták agitációja hasz­
not hoz a munkásokra. Nem csak ők, 
hanem minden párt izgat a maga érdekében.

Búza Barna közbeszól: A vidéken nem 
beszél ily simán. Gál Gaszton állandóan 
közbeszól Mezőfi beszédébe. Justh figyel­
mezteti, hogy ne zavarja a szónokot.

Mi zőfi tovább beszel és a mezőgazda- 
só ó munkáslakások hathatós felkarolását 
sürgeti.

(Ülés folyik.)

Hivatalos árfolyam a budapesti 
tőzsde jegyzékéből.

Távirati jelentés.

Szép Jlona.

iOOti. dec. 12. Zárlat: délután 2 órakor.
Értéktőzsde.

4 . magyar aranyjáradék .... • . . . 114.U0
4 .. magyar kor. ja vadéi; .... . . . 05.00
3'/» °v magyar kor. járadék . . . . . . . 81.75
4 magyar földtm. kötv.................. ... 0(5.60
Horv. Szláv, földt. kötv.................... . . . . 96.75
Magy. nyer. sorsj. köles. . . . . . 204.50
Tiszaszab. cs szegedi sors. köles. . . . . 154.
Osztrák járadék papírban ... . . . 1)9.—
Osztrák járadék ezüstben .... . . . . 109.10
Osztrá : járadék aranyban .... . . . 117.50
4'<„ osztrák kor. járadék.................. . . . . 99.—
1800. állami oszt. sorsjegy .... . . 157 50
Osztrák-magyar bank részv. . . .
Magyar hitei részv.............................. . . . . 881.50
Osztrák hitel részv. . .................. . . . . 694.-
Osztr.-magyar áll. v. u. részv. . . . . . . 684.50
Napoleon d or (-0 f: es) .... . . . 19.11
Német birodalmi márka.................. . . . . 117.57'ín
London á vista ........ .... 240.95—
Paris á. vista.................................... . . . . 95.42
20 márkás arany ...... .... 23.49

Áru- és terménytőzsde. 
Irányzat : üzlettelen változatlan. 

Búza áprilisi változatlan ......
Búza októberi.................................................
Rozs áprilisi.....................................................
Rozs októberi .................................................
Tengeri májusi ............................................
Zab áprilisi . . ........

dőjelzés : 
enyhébb.

elvetve csapadék később

I Magyar daljáték premier )
Péntek este mutatja be a kassai társu­

lat Szávay Gyula, Szabados Béla és Vágó 
Géza nagy sikerű daljátékét a Szép Ilonkát.
A társulat nagy gonddal készül a hatásos 
daljátékra, az igazgatóság nagy áldozatkész­
séggel gyönyörű jelmezeket es fényes dísz­
leteket csináltatott a darabhoz. A kiállítás 
egymaga valósággal látványosság számba 
megy. A daljáték magyaros muzsikája elra­
gadóan szép. Szabados Béla zenéjéről a 
legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott 
a budapesti sajtó s általában az u óbbi esz­
tendők operett termeléséből messze kima­
gasló értékűnek mondták a Szép Ilonka ze­
néjét. Röviden itt közöljük a hatásos dal­
játék meséjét.

Első felvonás. Peterdi háza előtt a 
Vértes vadonéban a cselédek éneklik a 
szentgáli vadászok dalát. Az erdőből kardal 
hallatszik, vadászok érkeznek. Mint a forgo 
szél ront he Marzió az udvari bolond (Pá­
pai.) Vele jönnek a lantos diákok, elmond 
ják, hogy a királyi udvar vadászik erre, 
elükön a hires Súlyom mester (Mátyás) P.- 
terűi fBarth.,) fogadtatásukra készül. Lep­
ke! kergető leányka jelenik meg (Ilonka/ es 
a boKorban a vadász, mind a kettő elfogja 
a maga aranyos pillangóját. M ;jd bevo­
nulnak a vadász urak. Mátyás (Kállai) és 
Ilonka (Diósi Nusi) szerelmi jelenete folyik 
a nagy fa alatt. Az udx ári bolond és a lan­
tos fiuk félteken; kednek, inert szintén sze­
relmesek Ilonkába. De szól a kürt, búcsúzni 
kell. Mátyás és Ilonka azzal válnak meg, 
hogy Szent István napján Peterdiék felmen­
nek Budavárba s felkeresik ott Soltom 
mestert, a fővadászt.

Második felvonás. A szép juhászné 
Váradi Margit csárdájában mulatoznak az 
emberek. Arra visz az ut Budavaraba, 
Szent-lstván ünnepéhez. Ott a cinkotai kán­
tor is Nagy Gyula aki szemet vet a szép 
juhásznéra. Elmondják, hogy ma vált je­
gyet a király az arragoniai hercegkisasz- 
szonynval, aki itt van udvarával. Tótok, pa­
lócok érkeznek, mind Szent-lstván ünnepere. 
Megérkezik Miklós deáknak öltözve Mátyás 
is. Vidáman, dallal jön, de azért nyugtalan. 
Elbúcsúzik a szép juhásznétól, fütől-fától és 
dalban önti ki végül szive bánatai. A her­
cegkisasszony Nagy Aranka itt talál reá, 
megpirongatja, hogy mindég álruhában jár. 
Mátyás távozik. Ilonka jön s a hercegkis­
asszony kikérdezi őt. Leírja szerelmét, ke­
resi a fővadászt s mindketten letérdelnek az 
utszéli kereszthez és imádkoznak a boldog­
ságukért. Miklós deák találkozik Ilonkával, 
hogy le ne lepleződjék, letagadja kilétet es 
megy, hogy küldje maga helyett a vadászt. 
A fővadász megérkezik s Ilonkával egy 
tündér jelenetet el át, mely nyílt változásba 
olvad. A nyílt változás a Szent-lstván napi 
körmenet képet adja, baldakin alatt a király 
jegyesével: a hercegkisasszony nyal. Ilonka 
a bolondtól vezetve betoppan, felismeri a 
királyt és összeroskad. Ugv vezetik el.

Harmadik felvonás. Tél van, Peterdi 
háza és házatája fehér hóban áll. A bolond 
vacogva kuporog a ház előtt. Hull a ho. 
Ilonka lázban, betegen jön ki a házból. Ví­
ziói vannak. Az öreg cseléd elmegy a pap­
ért és meghuzatja a lélekharangot. Peterdi 
rémülten viszi .be leányát, szél süvölt, a 
bolond megfagy a hidegben, a liliomos cse­
repet leveri a szel. E percben rohan ki Pe­
terdi. Mátyás megérkezik.

Meghalt! tudatja vele a pap és a 
függöny legördül.

Hagy karácsonyi vásár.
mosókelmék, szőnyegek,^ függönyök és vászon áruk leszállított áron.

É2KT jF jHk áruháza Kassa Fő-utca
”amWm ■ 32-34. szám alatt.
Össze nem tévesztendő az ilyen célra beszerzett partiárukkal!! —— —-



December l.'l 3. oldal,

ÚJDONSÁGOK.
Bűbájos cigányasszony.

A babona áldozatai.

Néhány héttel ezelőtt több kassai 
kereskedőnél szolgáló cseledleánynál megje­
lent egy kuruzsoló cigányasszony. Elmon­
dotta, hogy valaki megboszorkanyozta, az 
átok alól csak úgy szabadulnak, ha áldoz­
nak neki. A hiszékeny cselédleányok felül­
tek a csaló cigányasszonynak es valósággal 
ki engedték magukat fosztani.

Elcsalt a leányoktól fehérneműt, szok­
nyát. párnát, gombot, tüt, cérnát, a telhetet­
len moloch részére. A cselédleányok mind­
ezt azért tették, mert a cigány asszony av­
val fenyegette őket, hogy az ördög azzal 
átkozta meg hogy nem engedi, hogy őket 
valaki feleségül vegye.

A leányok azonban rájöttek a turpis­
ságra. A rendőrségnél feljelentették, ahol 
igen érdekes részletek kerültek nyilvános­
ságra. Így a lányoktól az ördög megbékíté­
se re egy szál hajat kért és kapott, amely 
vonzani fogja a hutai embereket. A cigány­
asszonyt letartóztatták.

Abauj-Torna vármegye közigaz 
gatási bizottsága december hó 14 én dél­
előtt 1!) órakor Puky Endre dr. alispán el­
nöklete alatt rendes havi ülést tart.

Bizottsági tag választások a me­
gyében. Abauj-Torna vármegye 81 kerüle­
tében a tegnapi nap folyamán zajlottak le 
a bizottsági tag választások. A legtöbb he­
lyen, mint az előrelátható volt, a régi lista 
nem változott. Az újonnan megválasztott 
bizottsági tagok névsorát legközelebbi szá­
munkban közölni fogjuk.

Esküvő. Biszterszky Róbert fűszer­
es csemege-kereskedő Kassán, f. hó 8-án 
vezette oltárhoz, Eperjessy Emma urhölgyet 
1 Jál.sxécsen.

— Felolvasás a kath. legényegyesü­
letben. A kassai kath legényegyesületben 
december hó 16-án Holló Ferenc karkáplán 
..Kultúra es szocializmus“ cinunel felolva­
sást tart. A felolvasás délután fél (i órakor 
:e v.dődik.

— Lokomobil és cséplőgép kezelői 
tanfolyam. A kassai m. kir. állami felső 
ipariskolában a lokomobil és cséplőgép ke­
zelői tanfolyam 11>07. január hó 3-án kez­
dődik és március hó 80 ig tart. Rendes ta­
nulókul felvétetnek a 18-evet betöltött ko­
vács, lakatos, géplakatos, gépkovács és réz­
műves iparosok, valamint más önálló iparo­
sok, gyárosok es gazdák. Bővebbet a fel­
sőőr) ipariskolai intézet igazgatóságánál.

Jogászok tornaestélye. A Kassai 
Jogász Sport-egylet f. évi december hó 
Hí an délután lél ti órakor házi toruaver- 
seuyl rendez a főreáliskola tornatermében. 
A verseny sorrendje : 1. Fabotgyakoliatok. 
2. Csapatgyakorlatok. 8. Iskola és assaut 
vivas. 4. Haladók versenye, 5. Képzettek 
versenye. Ülőhely 1 korona. Állóhely 40 
filler. Diákjegy 81) tillér. A jövedelem a fő­
reáliskola segítő alapja javára fordittatik.

— Olcsóbb lesz a patika. A belügy­
miniszter uj gyógy szer-á’ jegyzékkel kedves­
kedik a gyógyszerészeknek újévre, kik várva- 
vártak az uj taxa megjelenését, mert az 
általános drágulás mellett bízvást reméltek, 
hogy a munkadijak méltányos emeléssel 
lesznek újra megállapítva, miután a legu­
tóbbi árjegyzők kibocsátása óta az anyagok, 
házbér, adó, segédek lizetesét horribilis mó­
don emelkedett. Várakozásuk nagy csaló­
dást eredményezett. A belügyminiszter a 
legszokottabb munka diját is igen sok, 
gyakran szükséges szer árát alaposa» le­
szállította.

Közvacsora. A kassai munkásbe- 
tegsegélyzó egylet sajat alaptőkéjének gya­
rapítására 11107. évi február hó 2 án a 
„Royal“ vendéglő téli kert termeiben tánc 
eal egybekötött közvacsorát rendez. Egy 
vacsorajegy ára borral együtt 3 korona. 
Belépő jegy csakis tánchoz 1 korona.
Ezen betegsegélyző egylet, mely 31 ev óta 
áll fenn, egyike Kassa leghumánusabb egy­
leteinek, amennyiben tagjainak zöme Kassa 
legszegényebb néposztályában gyökeredzik, 
mely az egylet jótékonyságát különösen a 
teli hónapokban bizony nagyon is igénybe 
veszi. Nemesen cselekszik tehat az, ki szi­
ves anyagi hazzájárulásával elősegíti az 
egylet humánus törekvéseit.

A „Humanitás“ mulatsága. Váro­
sunk mulatni vágyó fiatalságának élvezetes 
estéje le-z szombaton. Ekkor tartja a „Hu­
manitás“ jótékonysági egylet hangverseny­
nyel egybekötött táncmulatságát. A hang­
verseny számai oly gonddal vannak össze­
válogatva. hogy nemcsak a táncra vágyó 
ifjúság, hanem a hangversenylátogató kö­
zönség ízlései is a legnagyobb mértékben 
kielégíthetik. A hangversenyen Fai Flóra 
költeményeket szaval, Kállai Lujza pedig a 
Mignon-ból es a Tavasz-ból fog szép dalo­
kat előadni. Faragó Ödön humoros előadást 
fog tartani, majd kuplékat fog énekelni. — 
A hangversenyen részivesz ezenkívül a 34. 
gyalogezred zenek ira is.

— Vadászati jogok bérlete. Abauj- 
Torna vármegye több községében a vadá­
szati jog bérbeadó. Az árverési hirdetmények 
kivonata a következő: Büttös község (szán­
tóföld, rét és legelők) 1907. januártól 6 
évre. Árverezni ugyanott december 81.-én 

; d. e. 10 órakor. — Aj község (1526 kath. 
hold erdő, legelő, rot es szántóföld) 1907. 
évi január 1-től 6 évre. Árverés ugyanott 
december 20-án d. e. 11 órakor. — Torna- 
ujfalu község (11.04 kath. hold erdő, legelő,

! rét es szántóföld) 1907. január hó 1 -étöl 
6 évre. Árverés a községházán december 

I 19 én d. c. 11 órakor.
Eltűnt elmebeteg. Palenesár János 

elmebeteg férfi apósa házából Felsőm isi véről 
: eltűnt s azóta nem tért haza. Most körözik.
: Az elmebeteg 25 éves, középtermetű, haja,
; bajusza, szeme barna, pórias ruhát visel.
! Feltalálás eseten az alsóinislyei körjegyző 
! értesítendő.

**— Kassai közutak költségvetése A 
kassai közűtekről szóló 1907. és 1908. évi 
költségelőirányzat már elkészült. A bevéte­
lek rovatában 1907. évre 75804 korona 4(1 
tiller, 1908. évre .">2852 korona 35 filler, a 
kiadások rovatában 1907. évre 75593 ko­
rona 75 tillér, az 1908 évre 52036 korona 
29 fillér összeg van feltüntetve. Ennek alap- 

; jan az útadó 3 százalék lesz. A kézi nap­
szám minimuma 3 korona, az igás napszám 
minimuma (> korona, azok pedig, akik nem 
fizetnek állami adót, v dtságdiiul évi 3 ko­
ronát fizetnek. A közúti költségelőirányza­
tot mos* függesztetek ifi s ellene 15 napon 
belül fellebbezés adható be Eder Ödön pol­
gármesterhez.

„Parrtoljukk a máttyár ipárrth
Ezzel a cifra jelmondattal hozza forgalomba 
a Halban und Damask bécsi cég kalap- 
gyártmányait es perlidiáját, mellyel áruit 
mint magyar gyártmányt akarja feltüntetni, 
meg azzal is tetezi, hogy a kalapok béle­
sére a magyar koronát is rányomja. A sze­
gedi rendőrség egy hozzá érkezett feljelen­
tésre az. ottani kereskedőknél vizsgálatot 
tartott es Szarvas J. József üzletében 70 
kalapot foglalt le, továbbá lefoglalta a bécsi 
cég épen ott időző utazójának mintakollek­
cióját. Nem ártana, ha a kassai rendőrség 
is kicsit körültekintene a kassai piacon !

A vörös-kereszt egylet Kassa vá­
rosi választmánya f. hó 13 án délután 3 
órakor a városháza tanácstermében választ­
mányi ülést tart, melyre a t. c. választm. ta­
gok tisztelettel meghivatnak. Az elnökség.

Korcsolyázás A kassai korcsolya 
egyletbe a beiratások már megkezdődtek.

a r ö

Rendes tagok 6 koronát fizetnek, uj tagok 
2 korona behatási dijat. Leány és fiú deák- 
jegv 6 korona. Törzstagok, kik részjegyei­
ket kifizették, szintén kiválthatják jegyeiket. 
Fenti árakon 1907. január 5 -ig lehet beirat­
kozni, azontúl minden jegy 2 koronával 
drágább. Beiratások Quirsfeld János ur üz­
letében eszközölhetők. Fő-utca 51.

. lvasóink figyelme,, felhívjuk Ke­
mény Géza nagy karácsonyi vásárjára, iő~. 
utca 32 84. sz.

Quirsfeld üzlete gyermekjátékok­
ban minden igénynek megfelelőt nyújt 
nagy, Kassán eddig nem látott válasz­
tékban.

Színház, művészet
Keresd a szived.

(Jókai Mór színmüve )

„Jókait nem szabad bírálni, ő benne 
gyönyörködni kell“. Ez egy olyan szabály, 
melyet semmiféle földi hatalom nem statuált 
ugyan, de amely természetes kényszerű­
séggel folyik a Jókai génijének varázslatos 
voltából. Bübájosság, varázslat — a legta­
lálóbb neve az ő tehetségének. Mert olyan 
ellenállhatatlan erővel tudja szivünket es 
szeretetünket lebilincselni, hogy a higgadt 
okoskodás józan ítéletére képtelenekké vá­
lunk és csak szeretni, becsülni tudjuk az 
ő csodáslelkti hőseit, remegünk veszélyben 
forgó életükért, gyűlöljük ellenségeiket, 
együtt szenvedünk velük bánatukban es ve­
lők örülünk, ha boldogok. Az ő hőseinek 
alakja szeretetett sugároz, mely minket is 
megihlet. Jókai szeretni tanít s a tanításban 
maga j;,r elől buzdító példával, bőkezűen 
pazarolva nemes szive kiapadhatatlan jósá­
gát. Ez a nemes jó szív már rég elporladt, 
,le az a hatalmas mű, melyet élete mun­
kásságának gyümölcseként hagyott reánk, 
elementáris erővel sugározza ki az éltető, 
meleg szeretetet, mint egy izzó nap, mely a 
körülvevő világűr halálos fagyosságát deríti 
fel életadó, életfenntartó azuros égbolttá.

A tegnap színre került „Keresd a szi­
ved“ cimü színmű is a szeretetnek apot- 
heozisa. Erőt vesz a Megerák és Fúriák 
gonosz praktikáján, diadalmaskodik a harc­
téren tobzódó halálon is és legyőzve ezen 
akadályt, egyesíti a tüze által lángra gyúj­
tott sziveket.

Igen jó előadás fokozta a darab nyúj­
totta emelkedett hangulatot.

Takács Mariska szépen kidolgozott 
alakot mutatott be, drámai erővel. Meglát­
szott játékán, hogy ambícióval foglalkozott 
szerepevei. Sikerét örömmel konstatáljuk. 
Follinuszné méltóságteljes volt. Etsy Emilia 
játékát ki kell emelnünk. Intelligens kiejtésé 
teljesen érvényre juttatja lágyan behízelgő 
és erélyesen határozott hangját, melyen egy 
igazi tehetség fejezi ki művészi változatos­
sággal az őszintén átérzett érzelmeket.

Komjáthy nemes előkelőséggel játszott. 
Jókai rokonszenves hősét senki vonzóbban 
nem adhatja, Racz Jr. imponáló erővel áb­
rázolta a haldoklás jelenetét. Szegő jól si­
került alakítással vett részt a pompás együt­
tesben. Szénássy, Faragó jók voltak. — 
Közönség sok volt. Alkalmasint a bajos kis 
Lakos Vilma vonzott, aki az 1. felvonás ke­
retében énekelt es láncolt. (—r.)

Válás után. Ma csütörtök este 
liisson és Mars nagyon kedvelt vigjatéka, 
a „Válás után“ kerül színre. A mulatságos 
francia darab szellemes, ötletes, vidám cse­
lekvése már sok derültséget keltett. A fő­
szerepet Faragó Ödön játsza, aki vígjátéki 
szerepekben rendkívül nagy hatást ért el. 
A többi főbb szerepeket Takács Mariska, 
Etsv Emília, Gerő Ida, Szénássy, Czobor, 
Szeghő Endre játsza. 1 1
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PÜBEZ 1A\RE
UTÓPA

drogéria Ka?ja
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ A1NŐ- 
5ÉÜÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, báztartásicikkekct, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. Fog- é? száj-ápolási szereket 
és eszközöket. AaNIGURE szerek.

Az idényre
VALÓDI GÖGNACÖT VALÓDlRUA\OT

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban. JJJ

■#"$•###*** *** ****

!!! Valódiságáért jótállás !!!

A Magyar Leszámítoló Pénzváltó-Bank
kassai pióKőfl

.......FŐ-UTCA 11. SZÁM ---======:

___ ' leszámítoló <
péiTzváltó-ba k kass 

fiókja.

Kölcsön ad 5 korona biz­
tosíték ellen, melyet azonban 
- - - kamatoztat, egy - - -

házi i
takarékperselyt,
melvlyel főleg gyermekek a 
legalkalmasabb módon szok­
tathatok a takarékosságra.

Á betett összegek után 4°0-ot télit meg.

Ä CHASALLA-rendszerii czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(in. kir. 32286. — os. sz. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 

------ elegancziájával és tartósságával tűnik ki. ------

A nagy 
Karácsonyi
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Rendes láb rossz Chasalla-lábmérkéőzül 
formájú czipőben.

vásár
kamara szAlutöja. '

\r~

jtoízer áruházában c;

RendseJ>|''1 láb 
Chasalla czipőben.

Epdüli elárusító QUTTFREUNO SAMU tea, fii-u. 43,

megkezdődött

KASSA, Fő-utca 21.

Csillogó karácsonyfa-diszek, gyertyák, gyertyatartók, chokoládé, caramel és 
salon cukorkák. Jardinetto vagy nagyon csinosan díszített kosarakban, a legol­
csóbb és legszebb karácsonyi és újévi ajándék. Különféle magyar befőttek, friss spanyol szőlő.

Fajalmák és körték, teasütemények óriási választékban 
~_________ a legolcsóbb árakban kaphatók._________ —

i BARACK1Z TEASÜTEMÉNY SALONCIJKORKA
j 1 kgp. 2.— K. 1 kgf. 1.80 K. 1 kgr. 1.80 K. j

Díszített POULARD tejes zsemlén hizlalva 1 dub..............................................................................^ 2.40
súly szerint 1 kgp...................................................................^ i.ao 2._____

K- 3.— SZILVA, maq nélkül 1 kar. , . . K, 1.20
MALAC és PULYKA

DIÓ megtisztítva nagyon szép 1 1. . K- 3.— SZILVA, mag nélkül 1 kgn. , .

A karácsonyi és újévi ünnepekre előjegyzésre megrendeléseket kérek.
lf|. NOVELLY SÁNDOR UTÓDA (Szakmáry Kálmán).

Kiadó: ajar*??*! liKW Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA


